

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42

17 марта 1945 года, суббота

Прочти и передай товарищу

(Из Военной присяги)

## БЕРЕГИ ОРУЖИЕ, ВЛАДЕЙ ИМ ИСКУСНО!

### ЛЮБОВЬ К ОРУЖИЮ — ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

ДНЕМ и ночью кует наш героический тыл оружие победы. Родные, близкие каждому из нас люди недосыпают почей, чтобы дать фронтовикам все, что нужно для разгрома врага. Они верят: автоматы, пулеметы, винтовки, минометы, все, что с любовью делают они, все, что шлют нам, будет нести смерть врагу.

В руках гвардии ефрейтора Калиночкина винтовка. Три года назад вышла она из цеха Тульского оружейного завода. Тысячи пуль выпущены из нее за годы войны, а трехлинейка бьет попрежнему метко, выглядит как новая. Шомпол на месте, штык прикручен.

А вот другая винтовка. Одного выпуска. Только штыка у нее нет. Шомпол потерял.

Почему такая разница? Ответ ясен: бывалый солдат Калиночкин любит свое оружие, хранит как зеницу ока, во-время протрет, во-время смажет. Калиночкин свято выполняет военную присягу, всемерно бережет военное и народное имущество. Потому его винтовка служит безотказно.

А тот, кто потерял шомпол и штык со своей винтовки — тот забыл свою клятву Родине, забыл, что над их изготовлением работал наш тыл, забыл, что без них оружие наполови-

ну слабее стало. В бою штык и шомпол в долг занимать не станешь. Чем будешь колоть? Чем ствол вычистишь?

В горячем бою у пулеметчика Санахаева отказал «максим». А немцы шли в контратаку. Сколько бы их можно было набить, если оружие Санахаева было в порядке, если бы он любил свой пулемет, следил бы за ним. Оказалось, что Санахаев несколько дней не чистил станкового пулемета. Факт этот позорный, недостойный советского воина.

Лучшее в мире оружие вручила гвардейцам Родина. Десятки немцев истребил в боях коммунист Гаттаров. За все боевые годы ни разу не отказывал его автомат. Гаттаров есть не станет, пока не вычистит свое оружие.

— Сила в нем большая, — говорит он об автомате, — зато и люблю его, зато и немцев бью без промаха.

— Как мне винтовку свою не любить? — говорит гвардеец Калиночкин. — Она за это меня любит, в бою выручает, победу приближает.

Тот, кто любит свое оружие, тому оно верно служит. Любовь к оружию — это любовь к матери-Родине. Любить оружие, значит всей его грозной силой и всем своим мастерством приближать час полной победы.

### Еще беспощаднее буду истреблять немцев

Двух немцев лично из карабина убил в недавних боях гвардии старший сержант Василий Елисеев. Двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги» наградило командование комсомольца-героя.

В бою Елисеев заменил выбывшего из строя командира. Его взвод первым поднялся в атаку и первым ворвался в населенный пункт. Отважный гвардеец представлен к четвертой правительственной награде.

На днях Елисеев был принят кандидатом в члены партии. Получая кандидатскую карточку, он заявил:

— Буду еще беспощаднее истреблять немцев!

Сейчас Елисеев готовит своих бойцов к решительному штурму немцев, зажатых в Курляндском «мешке». И в боевой учебе Елисеев показывает образцы. На тактических занятиях его взвод первым быстро поднимается в атаку, правильно выдерживает направление штурма, интервалы, не разрываясь и не скупчиваясь, умело сочетает огонь и движение.

Гвардии лейтенант  
Л. КРАМАРЕВ.



„Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество...“

### УМЕЛЫЙ КОМАНДИР ОТДЕЛЕНИЯ

Бесстрашно и умело действовал в бою командир отделения гвардии старший сержант Белов. В самый напряженный момент боя вышел из строя командир стрелкового взвода.

— Принимаю команду на себя. Вперед! — поддал голос гвардеец. И взвод продолжал выполнять задачу.

Белов был все время впереди, подавая пример всему подразделению. Особком разорвавшейся мины гвардеец был ранен в лицо. Но он не покинул поле боя и продолжал руководить взводом.

Группа бойцов, возглавляемая Беловым, первой ворвалась в населенный пункт. Немцы отчаянно сопротивлялись. Они использовали подбитые тан-

ки, как укрытия, и вели непрерывный огонь из-за танков.

Белов смелым маневром обошел танки и ударил гитлеровцам в тыл. Начался гранатный бой, победителями в котором вышли гвардейцы, возглавляемые отважным воином Беловым.

В этих боях старший сержант Белов лично захватил в плен 19 немецких солдат.

В тот же день на партийном собрании гвардии старший сержант Белов был принят кандидатом в члены ВКП(б).

Слава отважному воину, заменившему в бою командира! Слава гвардейцу, раненному в бою, но не покинувшему своего поста! Гвардии ефрейтор Е. ЖЕЛТОВ.

### Отважные артиллеристы

Четко и слажено действовал в бою расчет пушки прямой наводки, командиром которого гвардии старший сержант Федор Козаренко.

Под сильным артиллерийским огнем противника командир расчета Козаренко, наводчик гвардии младший сержант Грачев и заряжающий гвардии красноармеец Графский восемь выстрелами подбили немецкий танк.

Козаренко и Грачев —

коммунисты, оба бывалые воины. Козаренко награжден орденами Славы II и III степени и медалью «За отвагу». Грачев и Графский награждены медалями «За отвагу».

Расчет отважных артиллеристов, не покладая рук, готовится к решительным боям по истреблению немцев, зажатых между Тукумом и Ливавой.

Гвардии сержант  
К. СОЛНЦЕВ.

### КОММУНИСТ БЕНЬЯМИНОВ

В мартовских боях вновь отличился командир пулеметного расчета гвардии сержант Беньяминов. Противник вел сильный пулеметный и артиллерийский огонь. Беньяминов был ранен в ногу. Но он не покинул верного «максима» и продолжал вести бой. На второй день гвардеец был ранен в руку. Он пошел в санитарный взвод, ему сделали перевязку и направили на лечение. Но сержант Беньяминов вернулся в свой пулеметный расчет.

— Буду бить врага до тех пор, пока бьется сердце, — заявил герой.

И когда на третий день боя коммунист Беньяминов был ранен в третий раз, он и на этот раз остался в строю.

Бой был жестоким. Осколками мины был выведен из строя «максим». Гитлеровцы наседали, пытались контратаками вернуть утерянные рубежи. Беньяминов быстро принес второй пулемет, здесь же, на поле боя, разобрал и вычистил его и вновь стал в строй. И когда наши бойцы начали штурмовать сильно укрепленный пулеметный пункт противника, Беньяминов фланговым огнем помог пехоте без потерь захватить вражеский опорный пункт.

Так бьет врага коммунист-пулеметчик Беньяминов.

Гвардии сержант Д. ЯКОВЛЕВ.

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 МАРТА

В течение 16 марта юго-западнее Кенигсберга наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты Покарбен, Тенген, Шойшен, Весделен, Крайцберг, Штобенкен, Фуксберг, Йарфталь, Фрабденталь, Лаутербах, Френзельсвальде, Герцогсвальде. За 15 марта в этом районе взято в плен более 600 немецких солдат и офицеров.

Западнее и северо-западнее Данцига наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты Жуково (Цукау), Пемпау, Данив, Рамкау, Эспенкруг. За 15 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении наши войска вели бои по ликвидации плацдарма немцев на восточном берегу Одера, заняв при этом город Грайфенхаген и населенные пункты Розенгартен, Брюнкен, Ной Брюнкен, Винтерсфельде.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, атаки танковых частей немцев, понесших в предыдущих боях большие потери, значительно ослабели.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 63 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

### НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 16 марта наши тяжелые бомбардировщики вновь нанесли удар по железнодорожному узлу Веспрем в Венгрии. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.



# Комсомольский задор

Комсомолец — значит всегда первый, самый инициативный, самый дерзкий и никогда не унывающий парень. Так уж принято считать в нашем народе. Иным и не может быть комсомолец — передовой представитель советской молодежи.

Храбрость, задор, молодцеватость и веселье — вот качества комсомольца-воина.

У нас в батарее комсомольцев не много, но мы делаем все, чтоб в любой момент боевой жизни наша работа, наш задор помогали бить немца, помогали командиру выполнять боевые задачи.

Работа у нас суровая, но почетная — прямой наводкой крушить немецкую оборону, помогать пехоте. Самая комсомольская работа. Требует она не только храбрости, но и смекалки, дерзости и быстроты.

В одном бою орудие сержанта Дорофеева двигалось с пехотой. На пути — немецкий пулемет; бьет из дома. Пулей его не достать. Дорофеев не мешкал: под огнем выкатил пушку и в упор раскрошил вражеский пулемет и пулеметчиков.

Может об этом случае знал бы один только расчет Федорова, но на то мы и комсомольцы, чтобы пролавить героизму. Выпустили „Листовку-молнию“ и за пару часов ее прочли все расчеты. „Помогай

пехоте, как Федоров!“ — призвали мы там.

Дали прочесть „молнию“ и пехотникам — пусть знают имена наших храбрецов, которые им дорогу прокладывают. Это укрепляет дружбу и взаимовыручку. Для дела польза.

Мой расчет выследил: близко от нас остановился немецкий бронетранспортер. Я считал своим долгом уничтожить его — цель заманчивая.

С нашей огневой позиции этот транспортер был недосягаем, а впереди немцы. Но упустить такую цель — позор.

На нейтральной полосе нашли мы место, откуда вблизи по этой цели бить можно. Проверили дорогу — нет ли мин, и выкатили пушку как можно ближе. Помог туман. Чуть только начал он рассеиваться, я приказал открыть огонь. Наводчик Кобызов бил точно. Бронетранспортер свечой вспыхнул.

Тут требовались дерзость и инициатива. А у комсомольцев это неотъемлемые качества.

Об этом тоже рассказывала всем „Листовка-молния“.

Все знают, как вдохновляет на подвиги оперативная сводка Советского Информбюро, вести о действиях наших союзников. Надо как можно скорей сообщить бойцам новости. Как это сделать? От орудия до орудия очень быстро не пробежишь под огнем. Иногда и возможности

такой нет. И тут на помощь приходит комсомольская инициатива.

В каждом расчете есть комсомолец. Каждому дано поручение: утром узнавать у соседей пехотинцев весть о новостях и сообщать товарищам. Это поручение выполняется всегда. Не было случая, чтобы наши батареи не знали нового приказа Верховного Главнокомандующего, свежей сводки.

Когда выходим из боя — все мы вместе. У нас не бывает „скучающих“. Выдалась свободная минута: читаем вслух газеты и журналы, книги и брошюры. Чтением у нас все комсомольцы — в каждой землянке.

Песня стала другом батарейцев. Это тоже инициатива нашей организации. Комсомолец запевала Кулаков стал любимцем батареи. Культурно у нас в землянках — над ними шефствуют комсомольцы.

Вид у наших батарейцев гвардейский. И тут комсомольцы тон задают. Плохая заправка, грязь на шинели, расхлябанность — позор для всякого бойца, особенно для комсомольца.

Так всегда и везде наша небольшая организация и каждый ее член в отдельности осуществляют авангардную роль комсомола.

Комсорг батареи  
гвардии младший сержант  
Николай ДЯЧЕНКО.

## ВЫСОТА, ДА НЕ ТА!

Гейббельс продолжает лгать, заявляя, что сейчас, как никогда, высок моральный дух немцев.

(Из газет).



Блудливый Гейббельс в мае Похвастал Гитлеру в угоду. Что, мол, на должной высоте Душок немецкого народа... Пускай пред смертью шавка врет,—

Ей не ослабить нашу силу. А с наших огненных высот Врагам один лишь путь — В МОГИЛУ!

Рис. Н. ДМИТРИЕВА.  
Текст В. ЕРМАКОВА.

## Берлинский цырюльник

Жил в Берлине хвастунишка брадобрей. Он хвалился все профессией своей. — Я и это, я и то, кричит, могу, и побрею, и натру, и подстригу. Только вышел неожиданно фронт: Был направлен парикмахер тот на фронт. Видит он: в атаку лезут земляки, Но внезапно напоролась на штыки. Как задали все арийцы драпака, Только треть в живых осталась от полка. Испугался брадобрей и сразу сник: „Это кто же земляков моих подстриг?..“ Задрожала под фашистами земля — Мчатся танки наши мощные, пыля, Давят фрицев,

проутюживают их Брадобрей тут в яму юркнул и притих. Удивился: „Вот так русские танкист! Он, наверно, бывалый массажист“. Артиллерия вступила в разговор, Выковыривает смертников из нор. И молотит их, и мнет, как на току. А „Катюши“ добавляют огоньку. С головою парикмахер в яму влез, И бормочет: „Это истинный компресс“. Не успел цырюльник крикнуть „караул“, Как казак его с налета рубанул. Перед смертью парикмахер враз решил: „Никогда еще так чисто я не брил!“ Старшина Алексей ЛОБКОВ.

## СЛАВА ОТВАЖНЫМ ВОИНАМ!

„Пулеметчик гвардии сержант Мамыга огнем своего „максима“ уничтожил 10 фрицев. Будучи ранен, он взял двух гитлеровцев в плен.“

Гвардейцы, берите пример с тов. Мамыга!

Слава отважным воинам-пулеметчикам! — так писалось в „Листовке-молнии“, посвященной боевому подвигу сержанта Мамыга. В этом же листке помещено фото знатного воина нашей части героя-пулеметчика Шарияба Алламуратова и дан лозунг: „Пулеметчики! Огнем с флагов сковывайте немцев. Надежно прикрывайте наступающую пехоту.“

Популяризация героев боя — одна из важнейших задач политработников, командиров. За время последних боев в одном полковом подразделении, где партией гвардии старший лейтенант Пилипенко, было выпущено 39 боевых листовок, посвященных подвигам гвардейцев.

„Листовки молнии“ имели большой успех среди гвардейцев. Так например в одной листовке описывался подвиг старшего сержанта Белова. Вырвавшись впе-

### ★

Популяризация героев боя

### ★

ред наступающей пехоты, Белов увидел немецкий блиндаж. Гвардеец стремительно бросился к блиндажу, бросил в двери две гранаты и открыл огонь из автомата. Ошеломленные немцы, уверенные, что блиндаж блокирован, по одному и по два стали выходить с поднятыми руками. Таким образом Белов обезоружил 19 фашистов и доставил их всех в штаб своего подразделения. Прочтя листовку о дерзости и смекалке сержанта Белова, гвардейцы говорили: „Вот это герой! Вот как надо бить немца!“ Особенно сильное впечатление произвела эта листовка на молодых бойцов.

Много похвальных и благодарственных писем на-

правлено отличившимся в боях бойцам и офицерам, а также их родным.

Большим успехом пользуются художественно оформленные поздравительные письма с текстом: „Молодому воину, герою боев за освобождение Советской Прибалтики“. Эти письма отпечатаны на хорошей плотной бумаге; на них помещен рисунок: на фоне города Рига молодой боец водружает красное знамя с портретом товарища Сталина; в отдалении виден Кремль. Поздравительное письмо сделано так, что его можно вставить в рамку.

„Листки-молнии“, похвальные и благодарственные письма, устные рассказы об отличившихся воинах сыграли значительную роль в повышении наступательного порыва гвардейцев.

Гвардии старший сержант Б. ВИНОГРАДОВ.



## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 марта. В районе предместных укреплений на Рейне у Ремегена войска союзников находятся всего лишь в 1,6 километрах от большой автомагистрали Кельн — Франкфурт. Преодолев ожесточенное сопротивление противника, войска союзников увеличили это предместное укрепление примерно до 10 километров в глубину и 17 километров по фронту.

Расширяя свое предместное укрепление у реки Мозель юго-западнее Кобленца, войска союзников, преодолев значительное сопротивление противника, заняли много городов и деревень. Это предместное укрепление союзников достигает сейчас примерно 14 километров по фронту

и около 10 километров в глубину. Юго-восточнее Трира другие части союзников, наступающие на удерживаемый немцами треугольник, образуемый реками Рейн, Мозель и Саар, продвинулись на 4 километра. Противник оказал при этом незначительное сопротивление; однако юго-восточнее Саарбурга противник ожесточенно сопротивляется.

ЛОНДОН, 16 марта. Корреспондент агентства Ассошиэйтед-пресс, находящийся с американской 3 армией, сообщает, что части этой армии форсировали реку Мозель к югу от Кобленца, уничтожив последние очаги сопротивления немцев к северу от реки.

### НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 16 марта. Штаб американских стратегических военно-воздушных сил в Европе сообщает, что 15 марта около 1.300 американских бомбардировщиков в сопровождении свыше 750 истребителей совершил налет на объекты возле Берлина, в том числе на крупное железнодорожное депо в Ораниенбурге в

20 милях к северу от Берлина. По сообщению агентства Рейтер, бомбардировка была также подвергнут генеральный штаб германской армии в Зессене, в 20 милях к югу от Берлина. В налете на этот объект участвовала половина всех американских бомбардировщиков, занятых в операциях 15 марта.